



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 16.02.2010
Nr. L 629

Domnului

Senator VARUJAN VOSGANIAN

**PREȘEDINTELE COMISIEI ECONOMICE, INDUSTRII
ȘI SERVICII**

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 16 februarie 2010, plenul Senatului a hotărât trimiterea, spre reexaminare, a *propunerii legislative pentru completarea articolului 8 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale*, în vederea întocmirii raportului suplimentar.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 16 februarie 2010.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI


Teodor Meleșcanu

Domnul Toni Greblă:

Domnule președinte,

Stimați colegi,

În practică, meșteșugarii și artizanii, ca să-și poată comercializa în locuri special amenajate sau în târguri și bâlciuri produsele lor aveau nevoie de a fi organizați ca persoană fizică autorizată pentru ca acolo să-și vândă produsele lor. Pentru a deveni persoană fizică autorizată, trebuie să îndeplinești niște condiții, inclusiv să faci dovada că ești calificat în meseria sau activitatea pentru care solicită acea autorizație. De cele mai multe ori, astfel de persoane fizice autorizate nu pot să prezinte un document din care să rezulte că sunt calificați în meseriile de olari, tinichigii, fierari, țesători și așa mai departe și, drept urmare, autoritățile publice locale refuză eliberarea autorizațiilor pentru persoane fizice.

Aceleași persoane nu pot să obțină documentul de calificare din două motive. În foarte multe cazuri lipsește un curs de calificare pentru acea meserie pentru că nu are cine să le organizeze. În al doilea rând, unii dintre aceștia, mai ales persoanele în vârstă, sunt neștiutoare de carte, motiv pentru care nu pot să urmeze cursurile unei școli de calificare. Și atunci, pentru a încerca să-i băgăm în legalitate pe meșteșugari și artizani care au dobândit îndeletnicirea prin tradiție familială, am zis că obligația de a prezenta un document din care să rezulte că este calificat pentru a desfășura activitatea în olărit este suficientă o adeverință de la primăria din localitate din care să rezulte că el practică în familie această îndeletnicire și am

modificat corespunzător textul legii Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 44/2008.

Ce am urmărit prin acest lucru? Să poată și acești oameni să-și desfășoare legal activitatea pentru că se duceau cu produsele meșteșugărești sau artizanale în târguri și bâlciuri și acolo fie organele Gărzii financiare, fie organele de poliție le confiscau marfa pentru că nu puteau arăta un document că ei pot să și comercializeze asemenea produse.

Al doilea aspect. Simplificăm procedura pentru meșteșugari și artizani, încercând în acest fel să se dezvolte aceste activități, care se practică, din păcate, din ce în ce mai rar pe teritoriul României.

Eu sunt convins că am fost suficient de clar pentru a înțelege că este util să modificăm în acest fel legislația în vigoare și sunt convins că veți vota cu toții această propunere legislativă. Vă mulțumesc.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Vă mulțumesc. Punctul de vedere al Guvernului înțeleg că este negativ. Puteți să explicați pe scurt rațiunea, doamna secretar de stat. Microfonul 10.

Doamna Irinel Cristu – secretar de stat în Ministerul Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri:

Vă mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 44/2008 acoperă categoria de meșteșugari și artizani la care face referire propunerea legislativă. Astfel, pentru aceștia dovada atestării pregătirii profesionale o constituie „cartea de meșteșugar, declarația

de notorietate cu privire la abilitatea de a desfășura activitatea pentru care se solicită autorizarea, eliberată de primarul localității respective, în mod gratuit, în cazul meseriilor tradiționale artizanale”. Acest se găsește la pct. 4 din anexa care face parte integrantă din ordonanță și acoperă textul propunerii legislative. Având în vedere considerentele sus-menționate, precum și punctul de vedere al Guvernului, propunem plenului Senatului respingerea acestei propuneri legislative.

Vă mulțumesc.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Din partea comisiei, domnul senator Borza. Microfonul 7.

Domnul Dorel Constantin-Vasile Borza:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Stimați colegi, propunerea legislativă face parte din categoria legilor ordinare. Senatul este prima Cameră sesizată. Având în vedere și argumentele prezentate de reprezentantul Guvernului, membrii comisiei au hotărât cu majoritate de voturi să adopte un raport de respingere. Vă mulțumesc.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Vă mulțumesc. Dezbateri generale? Domnii senatori Mihăilescu, Sârbu. Vă rog, domnule senator. Microfonul 4.

Domnul Șerban Mihăilescu:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Vreau să ridic în atenția plenului o problemă de procedură. Noi am întocmit raportul în ultima săptămână a lunii ianuarie în timpul vacanței și am avut la dispoziție doar punctul de vedere al

Guvernului. Ulterior, ne-a venit raportul Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări care are două amendamente care chiar îmbunătățesc această propunere și rog plenul să fie de acord că aprobe returnarea la comisie ca să putem face un raport corect pe expunerile pe care le-am ascultat astăzi cu multă atenție.

Vă mulțumesc.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Vă mulțumesc. Domnul senator Sârbu. Microfonul 3.

Domnul Ilie Sârbu:

Domnule președinte,

Stimați colegi,

Cred că colegul nostru Toni Greblă pleacă de la o realitate pe care o constatăm cu toții. Sigur, în dorința de a fi savanți, în dorința de a ne arăta nouă și altora că trebuie să avem diplome, certificate și tot felul de alte documente, pe care le găsim la ora actuală și în piață, se pot cumpăra și chiar sunt ieftine, încercăm să sugrumăm, să oprimăm o categorie care, așa cum spune colegul nostru, este pe cale de dispariție.

Haideți să nu fim atât de riguroși acolo unde nu este cazul. Ar trebui să fim mult mai riguroși în alte sectoare și la alte înălțimi. Cred că acolo, jos, unde se practică această tradiție meșteșugărească, la Tismana, Horezu și prin alte părți, să-i lăsăm pe cei care au devenit artiști, așa, că s-au născut ei artiști. Cred că pe Brâncuși dacă l-am fi trecut prin Senat nu mai era Brâncuși astăzi.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Vă mulţumesc. Mai doreşte cineva să intervină? Solicit părerea iniţiatorului în legătură cu propunerea făcută de domnul senator Mihăilescu privind retrimiteră la comisie, astfel încât să facă un raport suplimentar, pornind şi de la avizul dat de Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunităţi şi validări. Din punctul de vedere al termenului de adoptare tacită nu există dificultăţi. Este 25 martie, după congres, totul va fi în regulă până atunci. (*Râsete, discuţii*) Mult după congres, da.

Domnul senator Greblă.

Domnul Toni Greblă:

Stimaţi colegi, de acord cu retrimiteră la comisie pentru a revedea textul în raport cu sugestiile făcute de Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunităţi şi validări, să armonizăm propunerea legislativă cu poziţia foarte fermă a Guvernului şi cred că va rezulta un raport elaborat pe care îl putem relua în plen.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Vă mulţumesc. Dacă nu sunt alte observaţii, supun votului dumneavoastră propunerea de retrimiteră la comisie pe care şi-a însuşit-o şi iniţiatorul. Vă rog să votaţi.

Cu 58 de voturi pentru, două voturi împotrivă şi o abţinere, raportul a fost retrimis comisiei.